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Kolumbaria jako alternatywna for-
ma pochówku na cmentarzu komu-
nalnym.

Na cmentarzu przy ul.1 Maja wybu-
dowane zostały kolumbaria, które sta-
nowią alternatywną formę pochówku 
wobec tradycyjnych grobów. Cztery 
moduły mieszczą łącznie 128 nisz 
przeznaczonych do przechowywania 
urn z prochami zmarłych. W ramach 
inwestycji: utwardzono teren wokół 
obiektu, wykonano dojścia, nasadzo-
no zieleń oraz zainstalowano elemen-
ty małej architektury.  Zadanie dofi-
nansowano ze środków rządowego 
funduszu Polski Ład, a jego całkowita 
wartość wyniosła ponad 300 000 zł.

- Kolumbarium łączy szacunek 
dla tradycji z nowoczesną formą 
pochówku. Zapewnia godne, spo-
kojne i bezpieczne miejsce pamięci 
o najbliższych. Wybierając formę nisz 
w kolumbarium, ponosimy niższe 

Łatwiejszy i wygodniejszy dojazd 
do posesji - działki budowlane 
jeszcze bardziej atrakcyjne. 

Przy ulicy Leśnej w dzielnicy Stary 
Lesieniec od kilku lat powstaje nowe 
osiedle domków jednorodzinnych. 
Jest to teren, na którym znajdują się 
działki budowlane, oferowane na 
sprzedaż przez Gminę Boguszów-
-Gorce. Część z nich znalazła już 
właścicieli, którzy wybudowali swoje 
domy jeszcze przy starej, gruntowej 
drodze. Stanowiło to dla nich dużą 
uciążliwość. Brak bezpiecznego i wy-
godnego dojazdu do działek, był też 
czynnikiem negatywnie wpływają-
cym na ich atrakcyjność dla poten-
cjalnych nabywców. Dziś można już 
mówić o tym w czasie przeszłym. 
Wygodna droga o utwardzonej na-
wierzchni wraz z niezbędną infra-
strukturą znacząco wpłynie na za-
interesowanie w pełni uzbrojonymi 
działkami budowlanymi, zlokalizo-
wanymi blisko łąk i lasu w spokojnej 
i malowniczo położonej dzielnicy 
miasta. Z decyzją o kupnie warto się 
więc pospieszyć. Zrealizowana w tym 
miejscu inwestycja z pewnością przy-
ciągnie kolejnych mieszkańców na 
wciąż rozbudowujące się, nowe osie-
dle domków jednorodzinnych.

W ramach wykonanych prac zo-
stała przebudowana nawierzchnia 
drogi wraz z jej podbudową, powsta-
ły nowe jezdnie, zjazdy, poszerzenia 
oraz chodniki. Utworzone zostało 
ogrodzone gniazdo do segregacji 
odpadów, wykonana również została 
kanalizacja deszczowa. Przy drodze 

Przedstawiciele władz samorzą-
dowych, służb mundurowych oraz 
straży miejskich i gminnych spo-
tkali się by omówić współdziałanie 
w zakresie bezpieczeństwa i ochro-
ny mieszkańców przed zagrożenia-
mi.

W dniach 12–14 października 
2025 r., w Węgierskiej Górce w Wo-
jewództwie Śląskim, odbyła się IV 
Ogólnopolska Konferencja Nauko-
wo-Szkoleniowa, zorganizowana 
przez Polski Związek Straży Miejskich 
i Gminnych, pt. „Bezpieczeństwo 
i ochrona mieszkańców przed za-
grożeniami”. Tematem przewodnim 
wydarzenia była szeroko rozumiana 
kwestia bezpieczeństwa publiczne-
go, ze szczególnym uwzględnieniem 
roli straży gminnej w systemie ochro-

Bonifikata przy zakupie lokalu 
mieszkalnego
Burmistrz Boguszowa-Gorc przypomina, że najemcom gminnych lokali 
mieszkalnych nie posiadających zadłużeń wobec Gminy Boguszów-Gor-
ce, dysponujących tytułem prawnym do lokalu przez co najmniej dwa 
lata, przysługuje bonifikata przy zakupie lokalu mieszkalnego.
Nabycie lokalu mieszkalnego następuje z bonifikatą w wysokości 90 
procent, wobec czego najemca płaci tylko 10 procent wartości nierucho-
mości, lub zaledwie 5 procent wartości przy bonifikacie w wysokości 95 
% w przypadku gdy jest to ostatni gminny lokal w budynku lub grupa 
ostatnich gminnych lokali, przez co Gmina Boguszów-Gorce przesta-
je być współwłaścicielem (na podstawie Uchwały nr XXIX/158/20 Rady 
Miejskiej Boguszowa - Gorc z 30 listopada 2020 roku w sprawie zasad 
sprzedaży na rzecz najemców lokali mieszkalnych i użytkowych, w tym 
garaży stanowiących własność Gminy Boguszów-Gorce (Dz. Urz. Woje-
wództwa Dolnośląskiego poz. 7082).
Wnioski oraz dodatkowe informacje można uzyskać w Urzędzie Miej-
skim przy pl. Odrodzenia 1 - w Wydziale Gospodarki Nieruchomościami 
(pokój 208 na II piętrze) lub telefonicznie pod numerem 74 8449 311 
wew. 40 i 78.

Odznaczenie dla komendanta

ny ludności i obrony cywilnej. W kon-
ferencji udział wzięli przedstawiciele 
władz samorządowych, służb mun-
durowych oraz przedstawiciele straży 
miejskich i gminnych. Podczas konfe-
rencji poruszano kwestie dotyczące 
lokalnych zagrożeń i sytuacji kryzy-
sowych. Wymieniano doświadczenia 

w zakresie dobrych praktyk oraz me-
tod zapewnienia bezpieczeństwa na 
poziomie lokalnym.

Wydarzenie – poza częścią me-
rytoryczną – miało także wymiar 
symboliczny, obejmujący wręczenie 
pamiątkowych medali najbardziej za-
służonym funkcjonariuszom. Wśród 
uhonorowanych znalazł się również 
Komendant Straży Miejskiej Bogu-
szowa - Gorc, Damian Janik, który 
otrzymał Złoty Medal „Za zasługi dla 
Straży Miejskich i Gminnych”.

Konferencja stanowiła ważną plat-
formę dialogu pomiędzy służbami, 
samorządami i jednostkami odpo-
wiedzialnymi za bezpieczeństwo – 
co jest szczególnie istotne w obliczu 
stale rosnących zagrożeń, z którymi 
w ostatnim czasie te formacje muszą 
się mierzyć.

Nowa inwestycja na cmentarzu

koszta miejsca i późniejszej opieki 
nad nim. Jest to znacznie tańsze roz-
wiązanie w porównaniu z tradycyj-
nym nagrobkiem. Informacji o pro-
cedurze oraz kosztach rezerwacji nisz 
udzielamy w Zakładzie Gospodarki 
Mieszkaniowej Sp. z o. o. w Boguszo-

wie-Gorcach przy ul. Sienkiewicza 
46, w Dziale Administracji Cmenta-
rzy oraz pod numerem telefonu 504 
294 613 - wyjaśnia Jolanta Woźniak 
z działu Administracji Cmentarzy 
Zakładu Gospodarki Mieszkaniowej 
w Boguszowie-Gorcach.

Nowa droga na ulicy Leśnej

zostały zamontowane energoosz-
czędne lampy LED. Całkowity koszt 
inwestycji wyniósł 8 000 000 zł, z cze-
go prawie 6 500 000 zł stanowi dofi-
nansowanie z Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg.

Powstanie zupełnie nowego 
odcinka ulicy, którego wjazd usy-
tuowany jest w okolicy dawnych 
ogródków działkowych, to także 
ogromne usprawnienie 
istniejącego w Starym 
Lesieńcu układu komu-
nikacyjnego, który nie 
zmieniał się praktycz-
nie od czasu włączenia 
wszystkich obecnych 
dzielnic miasta w jedną 
strukturę miejską Bogu-
szowa-Gorc. W zasadzie 
od momentu przejęcia 
tych terenów przez pol-
ską administrację po II 
wojnie światowej nie re-

alizowano tu inwestycji drogowej na 
taką skalę – odnawiano jedynie wcze-
śniej istniejące drogi, modernizowa-
no oświetlenie uliczne oraz budowa-
no chodniki. Przeprowadzone prace 
porządkują infrastrukturę w rejonie 
rozwijającego się osiedla i odpowia-
dają na potrzeby osób, które już tu 
mieszkają oraz tych, które w najbliż-
szym czasie zwiążą się z tą okolicą.
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Zawsze gotowi do niesienia pomo-
cy, pełni empatii i zrozumienia dla 
potrzeb drugiego człowieka – pra-
cownicy socjalni w dniu swojego 
święta odebrali wyrazy podzięko-
wania i wdzięczności.

21 listopada 2025 r., w siedzibie 
Ośrodka Pomocy Społecznej w Bogu-
szowie-Gorcach odbyło się spotkanie 
z okazji Dnia Pracownika Socjalnego. 
Burmistrz Boguszowa-Gorc Daniel 
Lubiński, wraz z przewodniczącym 
Rady Miejskiej Boguszowa-Gorc Ber-
nardem Zonenbergiem, wiceprze-
wodniczącą rady Magdaleną Julian 
oraz radnymi Małgorzatą Pytel i Jo-
lantą Woźniak, odwiedzili pracowni-
ków OPS, wyrażając swoją wdzięcz-
ność i uznanie za ich codzienną pracę 
na rzecz osób potrzebujących.

Dzień Pracownika Socjalnego

Pracownicy socjalni pełnią nie-
zwykle ważną rolę w lokalnej spo-
łeczności. Każdego dnia pomagają 
tym, którzy znajdują się w trudnych 
sytuacjach życiowych, wspierają 
seniorów oraz osoby z niepełno-
sprawnościami, otaczając ich opie-
ką, wysłuchując i odpowiadając na 

zgłaszane potrzeby. Jest to praca 
wymagająca empatii, cierpliwości, 
wiedzy i ogromnego zaangażowa-
nia. Wysiłek, który w nią wkładają, 
ma realny wpływ na poprawę jako-
ści życia mieszkańców i budowanie 
solidarnej, wspierającej się wspól-
noty.

W tym roku obchody Narodowego 
Święta Niepodległości w Boguszo-
wie-Gorcach trwały cztery dni i wy-
pełniły je wydarzenia kulturalne, 
edukacyjne i patriotyczne, łączące 
różne pokolenia mieszkańców.

Miejskie obchody Narodowego 
Święta Niepodległości rozpoczęły się 
7 listopada 2025 r. Tego dnia w sali 
widowiskowej Miejskiej Biblioteki 
Publicznej odbyła się uroczystość „Ku 
Niepodległości”, przygotowana przez 
Zespół Szkolno-Przedszkolny dla 
uczniów szkół podstawowych z na-
szego miasta. W wydarzeniu wzięli 
udział zaproszeni goście: Burmistrz 
Boguszowa-Gorc Daniel Lubiński, rad-
ny Rady Powiatu Wałbrzyskiego Kamil 
Orpel, ksiądz kanonik Andrzej Bajak, 
Zastępca Komendanta Komisariatu 
Policji w Boguszowie-Gorcach Arka-
diusz Rusiecki, dyrektor Centrum Ob-
sługi Jednostek Agnieszka Zdeb oraz 
dyrektor Publicznej Szkoły Podsta-
wowej nr 5 Ewelina Kamińska-Sawic-
ka. Gości powitała dyrektor Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego Arletta Kło-
śińska. W trakcie uroczystości wręczo-
no nagrody laureatom konkursu pla-
stycznego o tematyce patriotycznej, 
a następnie rozegrano konkurs histo-
ryczny, w którym rywalizowały trzy-
osobowe drużyny. Uczniowie wykaza-
li się rozległą wiedzą o polskiej drodze 
do niepodległości, odpowiadając na 
wiele trudnych pytań i rozwiązując 
przygotowane na konkurs zadania. 
W części artystycznej dzieci ze wszyst-
kich boguszowskich szkół odśpiewały 
hymn narodowy i zaprezentowały pie-
śni patriotyczne.

8 listopada harcerze z 111 Bogu-
szowskiej Drużyny Żółto-Niebieskiej 
zorganizowali wydarzenie „Pod Biało-
-Czerwoną”. Z ich inicjatywy do miasta 
przybyło ponad sto osób zrzeszonych 
w Hufcu ZHP Ziemi Wałbrzyskiej. 
Już od godzin przedpołudniowych 
w Rynku odbywały się warsztaty, 
w ramach których uczestnicy mogli 
wykonać różnymi technikami sym-
bole narodowe. Dużym zaintereso-
waniem  cieszyły się mobilne fotora-
my. Grupy harcerzy i zuchów wzięły 
udział w przygotowanych dla nich 
wyzwaniach, poznawały specyfikę 
służb działających na terenie naszego 
miasta. Podczas gry terenowej uczest-
nicy zbierali elementy układanki 
przedstawiającej życiorys Rajmunda 
Paprzycy Niwińskiego – lokalnego 
bohatera i legendy sportu. Harcerze 
wcześniej uporządkowali i odnowili 
jego pomnik, a w czasie uroczystości 
pełnili przy nim wartę. Kolejne zada-
nia wyznaczały kody QR umieszczone 
na trasie, która prowadziła do muralu 
poświęconego Rajmundowi Niwiń-
skiemu, stworzonego przez lokalnych 
artystów z GottesbergART Kolektyw. 
Dalsza część sobotnich wydarzeń 
miała miejsce w siedzibie MBP-CK. 
Najmłodsi zaprezentowali wyniki za-
dania „Sławni Polacy”, odbył się zucho-
wy apel, a jednostki hufca otrzymały 
upominki. Następnie uczestnicy wy-
słuchali koncertu Harcerskiej Grupy 
Artystycznej „LIMINIS” z Hufca ZHP Ka-
mienna Góra. Na zakończenie wszyscy 
ponownie udali się do Rynku, gdzie 
zawiązano tradycyjny krąg braterstwa. 
W uroczystościach udział wzięli przed-

stawiciele władz miejskich: Przewod-
niczący Rady Miejskiej Boguszowa-
-Gorc Bernard Zonenberg oraz radna 
Patrycja Lubczyk, a także Starosta 
Wałbrzyski Leonard Górski oraz przed-
stawiciel Instytutu Pamięci Narodowej 
we Wrocławiu Marek Gadowicz. Nad 
przebiegiem wydarzeń czuwały phm. 
Marta Rojewska i pwd. Monika Chli-
pała, a catering zapewniła restauracja 
„Smaki Świata”.

11 listopada 2025 r. o godzinie 
12.00 w kościele pw. Trójcy Świętej 
odprawiono uroczystą mszę świę-
tą w intencji ojczyzny. Uczestniczyli 
w niej przedstawiciele władz mia-
sta: burmistrz Daniel Lubiński, wice-
burmistrz Paweł Sosialuk oraz radni 
z przewodniczącym Bernardem Zo-
nenbergiem, a także przedstawiciele 
służb miejskich, górnicy oraz licznie 
zgromadzeni mieszkańcy. Poczty 
sztandarowe wystawiły m.in. straż 
miejska, jednostki Ochotniczej Straży 
Pożarnej z Boguszowa i Gorc, Publicz-
na Szkoła Podstawowa nr 5 oraz Ze-
spół Szkolno-Przedszkolny.

Po mszy uczestnicy przeszli pod 
pomnik Rajmunda Niwińskiego, 
gdzie złożono kwiaty i oddano hołd 
wszystkim, którzy walczyli o wolną 
Polskę. Wartę przy pomniku pełnili 
harcerze z 111 Boguszowskich Dru-
żyn Żółto-Niebieskich. Zebranych 
powitał burmistrz Daniel Lubiński, 
a przemówienia wygłosili również 
starosta Leonard Górski oraz radny 
Sejmiku Województwa Dolnośląskie-
go Mirosław Lubiński. Zwieńczeniem 
dnia był popołudniowy koncert Ja-
dwigi Tomczyńskiej i Maksymiliana 
Ambroziaka, którzy w sali widowisko-
wej MBP-CK wykonali utwory o tema-
tyce patriotycznej i wolnościowej.

12 listopada w Miejskiej Bibliotece 
Publicznej – Centrum Kultury odby-
ła się uroczystość kończąca cały cykl 
miejskich wydarzeń organizowanych 
z okazji Święta Niepodległości w Bo-
guszowie-Gorcach. Związek Sybira-
ków Koło w Wałbrzychu przygoto-
wał lekcję żywej historii dla uczniów 
z boguszowskich szkół. Spotkanie 
poprowadził Wacław Kwieciński, 
Prezes Zarządu Koła i Sekretarz Za-
rządu Oddziału Związku Sybiraków. 
Uczestniczyli w nim Sybiracy: Adam 
Mitelsztet - Prezes Oddziału Związku 
Sybiraków w Wałbrzychu i Zasłużo-
ny dla Miasta Boguszów-Gorce oraz 
Alfred Nowicki. Obaj podzielili się po-
ruszającymi wspomnieniami z okresu 
swojego dzieciństwa, które spędzili na 
Syberii. W tej wyjątkowej lekcji żywej 
historii uczestniczyli także burmistrz 
Boguszowa-Gorc Daniel Lubiński oraz 
starosta Leonard Górski. Podczas spo-
tkania uczniowie zaprezentowali wier-
sze ze zbioru „Poezja Sybiru” autorstwa 
Wacława Kwiecińskiego. Tomiki tych 
wierszy poeta przekazał przedsta-
wicielom szkół, a jeden egzemplarz, 
wraz dedykacją wręczył na ręce bur-
mistrza.

We wszystkich wydarzeniach te-
gorocznych obchodów Narodowego 
Święta Niepodległości licznie udział 
wzięli mieszkańcy naszego miasta, 
dając piękny dowód pielęgnowania 
narodowej tożsamości i lokalnej hi-
storii, co łączy pokolenia, wzmacnia 
wspólnotę i pozostaje ważną częścią 
życia społecznego.

Święto Niepodległej 
godnie uczczone

Mikołajczyk – dyrektor Publicznej 
Szkoły Podstawowej nr 6, Agnieszka 
Zdeb – dyrektor Centrum Obsługi 
Jednostek w Boguszowie-Gorcach, 
Magdalena Młodzieniak – nauczyciel 
wychowania przedszkolnego w ZSP, 
Paulina Zyguła – nauczyciel edukacji 
wczesnoszkolnej w ZSP, Adeart Ko-
gut – nauczyciel matematyki w PSP 
nr 5, Joanna Paska – pedagog szkolny 
w PSP nr 6.

Nagrody dyrektora odebrali także 
nauczyciele wyróżnieni przez dyrek-
cje miejskich placówek. Muzycznym 
akcentem spotkanie wzbogacił wy-
stęp duetu Aneta Szewczyk i Daniel 
Filipski.

Nagrody dla pedagogów
Uhonorowano pedagogów, którzy 
w ostatnim roku wyróżnili się za-
angażowaniem i osiągnięciami dy-
daktycznymi.

W Dzień Edukacji Narodowej, 14 
października 2025 r., w sali widowi-
skowej Miejskiej Biblioteki Publicz-
nej – Centrum Kultury w Boguszo-
wie-Gorcach odbyła się uroczystość 
wręczenia nagród dyrektorom i na-
uczycielom z miejskich placówek 
oświatowych za znaczące osiągnięcia 
w pracy dydaktycznej. W wydarzeniu 
udział wzięli burmistrz Daniel Lubiń-
ski oraz zastępca burmistrza Paweł 
Sosialuk, którzy podziękowali wyróż-
nionym pedagogom za codzienny 
trud i zaangażowanie w kształtowa-
niu młodych pokoleń, a także pogra-
tulowali im osiągniętych wyników. 
Wśród zaproszonych gości był rów-
nież Starosta Powiatu Wałbrzyskiego 
Leonard Górski.

Nagrody Burmistrza Boguszowa-
-Gorc w tym roku otrzymali: Arletta 
Kłosińska – dyrektor Zespołu Szkol-
no-Przedszkolnego, Ewelina Kamiń-
ska-Sawicka – dyrektor Publicznej 
Szkoły Podstawowej nr 5, Katarzyna 

W hołdzie górnikom

Tam pracowali, a niektórzy z nich 
oddali życie. Pamięć o ich trudzie 
i poświęceniu pozostaje jednak 
żywa.

21 października 2025 roku przy 
tablicy upamiętniającej górników, 
którzy pracowali, a część z nich zgi-
nęła w latach 1829–1994 na polu 

„Barbara” w Boguszowie – Gorcach, 
odbyło się spotkanie poświęcone 
ich pamięci.

Gminę Boguszów-Gorce repre-
zentowali burmistrz Daniel Lubiński 
oraz radni rady miejskiej Jolanta Woź-
niak i Robert Gottfried, którzy wraz 
z prezesem Stowarzyszenia „Witold” 
Józefem Waliszewskim, wspólnie zło-

żyli kwiaty pod pamiątkową tablicą. 
W uroczystości uczestniczyli również 
członkowie Stowarzyszenia KWK Vic-
toria i Kopalń Wałbrzyskich, przedsta-
wiciele Nadleśnictwa Wałbrzych oraz 
uczniowie z Publicznej Szkoły Pod-
stawowej nr 6 im. Mikołaja Kopernika 
w Boguszowie-Gorcach. – Obecność 
najmłodszych mieszkańców Bogu-
szowa-Gorc to szczególnie ważny 
gest – to właśnie oni będą podtrzy-
mywać pamięć o górnikach i prze-
kazywać górnicze tradycje kolejnym 
pokoleniom, by historia i dziedzictwo 
naszego miasta pozostały wciąż żywe 
– podkreślali przedstawiciele górni-
czych stowarzyszeń.

Po zakończeniu oficjalnej części 
uroczystości leśniczy Leśnictwa Glinik 
Grzegorz Ćwieluch zaprosił uczestni-
ków spotkania na poczęstunek do 
pobliskiej leśniczówki.
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Przez blisko dwa miesią-
ce młodzi mieszkańcy Bo-
guszowa-Gorc poznawali 
tajniki zawodu reportera, 
uczestnicząc w wyjątkowych 
warsztatach, których finał 
odbył się pod koniec paź-
dziernika.

„Zostań Reporterem z ODL-
-em” – pod taką nazwą odby-
wały się warsztaty o tematyce 
związanej z dziennikarstwem, 
mediami i światem reportażu, 
przeznaczone dla dzieci i mło-
dzieży z naszego miasta. Ich 
uczestnicy zdobywali nowe 
umiejętności – uczyli się sztuki 
zadawania pytań, przeprowa-
dzali wywiady i sondy uliczne, 
poznawali tajniki pracy z ka-
merą i mikrofonem, a nawet 
zbudowali własne studio tele-
wizyjne.

Uroczysty finał projektu od-
był się 23 października 2025 
roku w Miejskiej Bibliotece 
Publicznej – Centrum Kultury. 
Gościem specjalnym wydarze-
nia był Przemek Kossakowski 
– dziennikarz, podróżnik i au-
tor programów telewizyjnych, 
który zaprezentował przed 
licznie zgromadzoną publicz-
nością poruszający materiał 
multimedialny ze swoich 
podróży. Podzielił się także 

Finał projektu „Zostań 
Reporterem z ODL-em”

przeżyciami i doświadczenia-
mi, opowiadając o kulturze, 
lokalnych zwyczajach i wie-
rzeniach ludzi, których spo-
tkał na swojej drodze. Młodzi 
adepci sztuki dziennikarskiej 
mieli również okazję przepro-
wadzić wywiad z wyjątkowym 
gościem, co stanowiło swoisty 
sprawdzian umiejętności zdo-
bytych podczas warsztatów.

Realizatorem projektu 
„Zostań Reporterem z ODL-
-em” była Grupa Nieformalna 
Przyjaciele Biblioteki, w skład 
której wchodzą mieszkan-
ki Boguszowa-Gorc: Kamila 
Żeromska, Maria Burzyńska 
i Kamila Romejko. Koordyna-
torką warsztatów z ramienia 
MBP-CK była Katarzyna Goto-
wała, natomiast nieocenioną 
pomoc przy ich realizacji oka-
zali Marek Krawczyk, Krzysztof 

Zagrodny i Marcin Prochacki. 
Finał projektu był udanym 
zwieńczeniem kilku tygodni 
wytężonej pracy i zdobywania 
cennych doświadczeń, które 
w przyszłości mogą stać się 
zalążkiem wielkiej dziennikar-
skiej kariery. Zainteresowanie, 
jakim cieszyły się warsztaty, 
to także dowód na to, że takie 
inicjatywy są nie tylko ciekawą 
formą spędzania czasu wolne-
go, ale przede wszystkim in-
westycją w przyszłość – w ta-
lenty, zainteresowania i rozwój 
młodego pokolenia.

Zadanie zostało dofinanso-
wane ze środków Programu 
„Działaj Lokalnie” Polsko-Ame-
rykańskiej Fundacji Wolności, 
realizowanego przez Akade-
mię Rozwoju Filantropii w Pol-
sce oraz ODL Stowarzyszenie 
„Granica” w Lubawce. 

Harcerska gala w Starej Kopalni
Już od 80 lat kształtują cha-
raktery kolejnych pokoleń, 
uczą zaradności, służą oj-
czyźnie, pomagają i wspie-
rają lokalną społeczność. 
Swoją postawą udowadnia-
ją, że zawsze można na nich 
polegać – tak jak oni polega-
ją na sobie nawzajem.

18 października 2025 roku 
w Starej Kopalni w Wałbrzy-
chu odbyła się uroczysta gala 
z okazji jubileuszu 80-lecia 
Hufca ZHP Ziemi Wałbrzy-
skiej im. hm. Alojzego Cia-
snochy. Podczas wydarzenia 
zaprezentowano historię 
i działalność hufca na terenie 
Wałbrzycha i Powiatu Wał-
brzyskiego, a harcerze przed-
stawili program artystyczny 
przygotowany specjalnie na 
tę okazję. Wyrażono także 
podziękowania oraz wręczo-
no odznaczenia instytucjom 

i osobom wspierającym har-
cerską służbę.

Na zaproszenie 111 Bogu-
szowskich Drużyn Żółto-Nie-
bieskich w gali udział wzięli 
reprezentanci naszego miasta. 
Wśród nich był Burmistrz Bo-
guszowa-Gorc Daniel Lubiń-
ski, który odebrał podczas 
uroczystości Medal Dolnoślą-
skiego Orła Harcerskiego dla 
Gminy Miasta Boguszów-Gor-
ce. Obecni byli również Prze-
wodniczący Rady Miejskiej 
Boguszowa – Gorc Bernard 
Zonenberg, radne: Patrycja 
Lubczyk, Kamila Żeromska, Jo-
lanta Woźniak, Małgorzata Py-
tel i Monika Spochacz, a także 
druhowie z Ochotniczej Straży 
Pożarnej Gorce. Gościem har-
cerzy był także Leonard Górski 
– Starosta Powiatu Wałbrzy-
skiego.

Złotą Honorową Odzna-
kę „Zasłużony dla Hufca ZHP 

Ziemi Wałbrzyskiej im. hm. 
Alojzego Ciasnochy” otrzyma-
li: dyrektor Centrum Obsługi 
Jednostek w Boguszowie-
-Gorcach Agnieszka Zdeb oraz 
Maria Burzyńska i Jakub So-
bieski – pracownicy Ośrodka 
Sportu i Rekreacji. Wyróżnieni 
zostali także członkowie bo-
guszowskiej kadry Związku 
Harcerstwa Polskiego, Srebrną 
Honorową Odznakę 80-lecia 
Harcerstwa na Dolnym Śląsku 
otrzymał phm. Marcin Walen-
dzik HR, Brązową Odznakę „Za-
służony dla Hufca ZHP Ziemi 
Wałbrzyskiej im. hm. Alojzego 
Ciasnochy” odebrali Samary-
tanka Zofia Durlak oraz Ćwik 
Jakub Mordal.

Uroczystość była nie tylko 
okazją do wspomnień i pod-
sumowań, lecz także dowo-
dem na to, że harcerskie ideały 
wciąż pozostają żywe i ważne 
w życiu lokalnej społeczności.

Śpiewająco pożegnali sezon 
turystyczny.

Dwudziesty, jubileuszowy 
konkurs piosenki turystycz-
nej „Piosenką Turystyczną 
Żegnamy Sezon” już za nami. 
Na scenie sali widowiskowej 
Miejskiej Biblioteki Publicz-
nej-Centrum Kultury w Bogu-
szowie-Gorcach do rywalizacji 
w tym roku zgłosiło się 81 mło-
dych artystów: 12 solistów i 18 
zespołów reprezentujących 
szkoły podstawowe oraz śred-
nie. Grupy i soliści przyjechali 
do nas z Czarnego Boru, Jedli-
ny-Zdroju, Wałbrzycha oraz – 
po raz pierwszy – ze Świdnicy. 
Nie zabrakło też uczestników 
z naszego miasta. Wszystkich 
powitał Burmistrz Boguszo-
wa-Gorc Daniel Lubiński, któ-
ry objął patronat honorowy 
nad tegoroczną imprezą. Or-
ganizatorem wydarzenia był 

Pełen atrakcji, ciekawych 
doświadczeń i niezapo-
mnianych wrażeń — taki 
był pierwszy wspólny wy-
jazd słuchaczy Uniwersytetu 
Trzeciego Wieku w Boguszo-
wie-Gorcach.

7 listopada, przy pięknej 
i słonecznej pogodzie, słucha-
cze Uniwersytetu Trzeciego 
Wieku w Boguszowie – Gor-
cach udali się na wycieczkę 
w Góry Izerskie, do Świerado-
wa-Zdroju. Był to ich pierwszy 
wspólny, integracyjny wyjazd 
od chwili inauguracji działal-
ności UTW w tym roku. Bogaty 
w wydarzenia dzień rozpoczął 
się wcześnie rano od zbiórki 
uczestników, skąd grupa auto-
karem udała się do celu swojej 
podróży — malowniczo po-
łożonego izerskiego uzdro-
wiska. Po dotarciu na miejsce 
w pierwszej kolejności odwie-
dzili Czarci Młyn, gdzie wzięli 
udział w warsztatach piecze-
nia chleba, poznawali tajniki 
tradycyjnych metod wypieku 
i wyrabiali własne bochenki, 
odkrywając przy tym znacze-
nie naturalnych składników. 
Następnie grupa odwiedziła 
Centrum Edukacji Ekologicz-
nej Natura 2000 „Izerska Łąka”, 
gdzie odbyła się prelekcja do-
tycząca nocnego nieba i zanie-
czyszczeń spowodowanych 

Przepiękne, leśne i gór-
skie krajobrazy u podnó-
ża Chełmca towarzyszyły 
uczestnikom tegorocznego 
Jesiennego Marszu na Orien-
tację w Boguszowie-Gor-
cach, a do pomocy w terenie 
posłużyły im kompas i mapa 
pełna niespodzianek.

18 października 2025 roku 
ze stadionu przy ul. Kusociń-
skiego wyruszyli uczestnicy 
Jesiennego Marszu na Orien-
tację, który już po raz trzeci 
zorganizowano w naszym 
mieście. Zawody rozegrano 
w ramach XV Rundy Pucha-
ru Polski Młodzieży oraz VIII 
Rundy Pucharu Dolnego Ślą-
ska w Marszach na Orientację, 
a ich współorganizatorem był 
Ośrodek Sportu i Rekreacji 
w Boguszowie-Gorcach. Trasy 
tegorocznych zmagań pro-
wadziły po malowniczych te-
renach u podnóża góry Cheł-
miec, m.in. na obszarze między 

Pojechali 
do Świeradowa-Zdroju

sztucznym światłem oraz fau-
ny i flory Gór Izerskich. Kolej-
nym przystankiem była wieża 
widokowa na Młynicy, skąd 
można było podziwiać piękną 
panoramę Pogórza Izerskie-
go. Po wykonaniu pamiątko-
wych zdjęć przyszedł czas na 
spacer po uzdrowisku, a tam 
największą popularnością cie-
szyły się Pijalnia Wód Mineral-

nych w Hali Spacerowej oraz 
Pracownia Piernikowa Issabel. 
Humor i radosna atmosfera 
nie opuszczały uczestników 
wycieczki aż do samego po-
wrotu do Boguszowa-Gorc, 
gdzie grupa dotarła szczęśli-
wie w godzinach wieczornych.

Wyjazd okazał się doskona-
łą okazją do wzajemnej inte-
gracji, wspólnego spędzenia 
czasu i odkrywania uroków 
regionu. Uczestnicy wrócili 
pełni wrażeń, z uśmiechem na 
twarzach i apetytem na kolej-
ne podróże. Już dziś wśród słu-
chaczy pojawiają się pomysły 
na następne kierunki, w które 
warto byłoby razem się wy-
brać.

Rozśpiewane 
pożegnanie sezonu

Ośrodek Sportu i Rekreacji 
w Boguszowie-Gorcach i jego 
niezawodni pracownicy, któ-
rzy zadbali o właściwą organi-
zację, atmosferę, nagłośnienie, 
scenografię oraz podniebienie 
uczestników. Podczas przerwy 
w konkursie uczestnicy mogli 
posilić się smacznymi piero-
gami przygotowanymi przez 
„Lawenda Replay – Garmażeria 
i domowe obiady”.

W jury konkursu zasiedli 
w tym roku: Sylwia Mielcza-
rek, Jan Beszterecha oraz Se-

bastian Juszczak, którzy oce-
nili 30 występów stojących na 
wysokim poziomie. Po nara-
dzie wyłoniono zwycięzców, 
wręczone zostały nagrody 
i pamiątkowe dyplomy. Naj-
ważniejsza jednak była dobra 
zabawa, której tego dnia nie 
zabrakło, a ukoronowaniem 
spotkania było wspólne śpie-
wanie najpopularniejszych 
piosenek o tematyce przy-
gody i drogi. Wtedy, już bez 
konkursowej tremy i z uśmie-
chem na twarzach, wszyscy 
chętni mogli wystąpić po-
nownie i poczuć prawdziwe-
go ducha wspólnoty – najlep-
szego kompana wędrowców 
nie tylko na turystycznych 
szlakach, ale i przy takich 
okazjach jak ten jubileuszowy 
konkurs piosenki.

Sezon turystyczny 2025 
roku został oficjalnie pożegna-
ny w Boguszowie-Gorcach. 
I chociaż żal tych pięknych, 
spędzonych na szlakach dni, 
to kolejny rok już wkrótce do 
nas zawita. Wiosna też prędko 
nadejdzie i znów będzie moż-
na na te szlaki z przyjemnością 
powrócić.

Maszerowali i orientowali się 
w terenie

Boguszówką a Kopiskiem, któ-
ry w 2022 roku stanowił plan 
dla słynnej produkcji filmowej 
„Igrzyska Śmierci: Ballada pta-
ków i węży”.

Na starcie stanęło łącznie 
87 osób rywalizujących indy-
widualnie i drużynowo. Do 
Boguszowa-Gorc przyjechali 
zawodnicy m.in. ze Świdnicy, 
Wrocławia, Zgorzelca, Lubo-
mierza i Kłodzka. Imprezę ofi-
cjalnie otworzył Burmistrz Bo-
guszowa-Gorc Daniel Lubiński 
wraz z przedstawicielami 
Dolnośląskiej Komisji Imprez 
na Orientację. Następnie wrę-
czono nagrody zwycięzcom 
marszu „Bukowa Góra 2025”, 
rozegranego na początku paź-
dziernika w Lubaniu. O godz. 
10.00 zawodniczki i zawodni-
cy ruszyli na trasy. Zadaniem 
uczestników było odnalezie-
nie punktów kontrolnych przy 
pomocy kompasu i specjalnie 
przygotowanych map, które 
– na potrzeby zawodów – za-

wierały elementy zaskoczenia 
i nie zawsze były w pełni czy-
telne na pierwszy rzut oka. 
Rywalizacja okazała się bardzo 
zacięta, a różnice punktowe na 
mecie – minimalne.

Nagrody i dyplomy dla 
zwycięzców boguszowskich 
zmagań wręczono 22 listopa-
da we Lwówku Śląskim, pod-
czas kolejnej rundy Pucharu 
Dolnego Śląska w Marszach na 
Orientację.


